
アンケート

１． このトレーニングコースを何で知りましたか？　（複数回答可） （人）

2． 何回目の参加ですか？ （人）

3． 参加動機は？　（複数回答可）（人）

4． インターネットを使った応募方法や電子メールによる連絡は？　（複数回答可）（人）

8． 受講料 ・ 交通費 ・ 旅費の補助を、研究費 ・ 研究室 ・ 会社などから受けましたか？ （人）

9．初日の講演はいかがでしたか？　（複数回答可）（人）

10． 初日の生理学研究所・総合研究大学院大学の紹介はいかがでしたか？　（複数回答可） （人）

18．生理学研究所およびトレーニングコースの感想・要望などをご記入ください。

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
学部学生 6 7 10 13 9 19 15 10 13 12
大学院生 （修士） 29 27 24 27 17 25 31 30 39 24
大学院生 （博士） 30 35 38 33 35 31 41 28 26 27
大学等の研究員 （ポスドク） 12 9 10 8 9 5 14 7 8 8
企業の研究者 9 8 7 9 12 9 11 13 16 10
国立研究所などの研究者 1 2 1 2 2 1 1 2 1 3
助手 ・ 講師 8 8 7 6 11 5 9 11 9 19
その他 4 3 4 3 4 4 5 7 4 4

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
日本生理学会会員 - - 5 7 4 3 7 13 7 2
日本神経科学学会会員 - - 22 19 17 13 21 14 19 15
該当なし - - 75 78 79 82 - - - -

American Educational Research Association 日本歯科麻酔学会
CBI学会 日本児童青年精神医学会
IPA (International Phonetic Association) 日本社会心理学会
ISCA (International Speech and Communication Association) 日本社会精神医学会
OHBM 日本獣医動物行動研究会
Society for Neuroeconomics 日本循環器学会
Society for Neuroscience 日本心理学会
Society for Research in Child Development 日本心理臨床学会
Society for the Study of Reproduction 日本神経化学会
アメリカ心臓協会 日本神経回路学会
日本行動医学会 日本神経内科学会

上記以外の所属学会 日本再生医療学会 日本神経内分泌学会
（2019年度参加者回答分）日本視覚学会 日本進化学会

16. 受講コースにチェックをつけ、実習の感想を自由にご記入ください。　

2019年　生理科学実験技術トレーニングコース  アンケート　

受講者 107名　（男性 69名　女性 38名）

アンケート回答者  80名    回答率 　75%　（全てネット経由にて回答）

5． ホームページ・ポスターの内容は？（人）

6． 受講料（10,500円）は？ （人）

7． トレーニングコースを利用するためにかかった交通費 ・ 宿泊費は？ （人）

11． 実習期間は？（人）

１2． 実習内容は？（人） 

１3．全体の交流会（7月31日開催）は？（複数回答可）（人）

14. 交流会の飲食はいかがでしたか？（人）

15. その他、交流会について自由にご意見お聞かせください。

１7．トレーニングコーステキストに関する改善点・要望をご記入ください

参加者の身分 （人）

 所属学会は？（複数回答可） （人）



日本質量分析学会 日本人間行動進化学会
日本心身医学会 日本水産学会
日本心療内科学会 日本整形外科学会
日本精神神経学会 日本生化学会
日本動物学会 日本生物物理学会
日本動物心理学会 日本生理心理学会
日本農芸化学会 日本生理人類学会
日本発生生物学会 日本精神神経学会
日本比較生理生化学会 日本赤ちゃん学会
日本分子生物学会 日本組織細胞化学会
日本薬学会 日本体力医学会
日本薬理学会 日本畜産学会
応用物理学会 日本糖尿病学会
肝細胞研究会 日本統合失調症学会
口腔腫瘍学会 日本内科学会
情報処理学会 日本内分泌学会
進化経済学会 日本認知科学会
人工知能学会 日本認知心理学会
組織学会 日本農芸化学会
電子情報通信学会 日本発生生物学会
動物の行動と管理学会 日本発達心理学会
日本インプラント学会 日本繁殖生物学会
日本てんかん学会 日本分子生物学会
日本遺伝学会 日本補綴歯科学会
日本音響学会 日本麻酔科学会
日本解剖学会 日本味と匂学会
日本顎関節学会 日本薬学会
日本感情心理学会 認知神経科学会
日本間脳下垂体腫瘍学会 北陸心理学会
日本教育心理学会 和漢医薬学会
日本経済学会 日本臨床麻酔学会
日本肩関節学会 日本霊長類学会
日本口腔インプラント学会 認知神経科学会
日本口腔顔面痛学会 北陸心理学会
日本骨代謝学会 和漢医薬学会
日本細胞生物学会

アンケート　回答

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
インターネット 29 20 32 23 37 22 26 21 23 21
雑誌等の広告 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
友人 ・ 知人 ・ 先生の紹介 69 78 74 77 75 64 81 77 64 62
ポスター 10 9 12 14 5 9 7 12 15 12
以前参加したことがある 9 6 6 3 6 2 7 5 5 1
学会の案内 - - - - - - 0 0 0 0
その他 1 2 1 0 3 1 1 3 0 0

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
初めて - - 88 96 93 95 93 92 91 78
二回目 - - 9 2 6 4 5 5 8 0
三回目以上 - - 2 2 1 0 1 0 0 2

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
自分の研究のレベル向上 89 84 87 84 86 101 96 91 91 74
新たな分野を研究したい 49 48 55 47 49 43 39 30 33 36
他の研究者との交流 37 39 34 47 48 44 47 35 40 29

生理研や総研大に興味が
あった

20 16 19 21 18 30 16 20 11 11

その他 1 4 1 1 3 2 2 0 2 0

１． このトレーニングコースを何で知りましたか？　（複数回答可） （人）

2． 何回目の参加ですか？（人）

3． 参加動機は？　（複数回答可）（人）



4． インターネットを使った応募方法や電子メールによる連絡は？　（複数回答可）（人）
2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年

便利でよかった 95 100 98 98 99 86 103 94 99 78

日頃メールを使わないので
不便だった

3 0 1 0 0 0 0 0 0 0

やり方がわかりにくかった 1 0 2 1 0 3 2 1 1 3

連絡があまり来なくて心配
だった

5 1 2 2 3 6 2 2 1 1

連絡が多すぎた 0 0 2 0 1 2 5 1 1 2
その他 - - 2 0 4 0 2 1 2 0

5． ホームページの内容は？2016年以降は、ホームページ・ポスターの内容は？へ変更（人）
2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年

大変わかりやすかった - - 19 32 28 19 32 26 25 25
わかりやすかった - - 61 46 57 40 50 56 58 50
普通 - - 16 15 14 15 14 13 10 4
わかりにくかった - - 4 5 2 5 4 3 6 1
全然わからなかった - - 0 0 0 0 0 0 0 0

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
高い 7 7 4 5 5 5 5 7 7 6
ちょうどいい 56 66 66 73 69 70 69 63 70 49
安い 37 27 30 23 26 24 25 28 22 25
※2013年以前は、受講料10,200円

7． トレーニングコースを利用するためにかかった交通費 ・ 宿泊費は？（人）
2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年

負担が大きい 15 12 7 7 12 13 11 14 10 6
これくらいはやむを得ない 69 70 80 76 74 73 76 65 72 54
大した負担ではない 16 18 12 16 14 12 14 18 17 19

8． 受講料 ・ 交通費 ・ 旅費の補助を、研究費 ・ 研究室 ・ 会社などから受けましたか？ （人）
2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年

すべて自己負担 42 52 50 41 40 41 40 36 38 23

部分的に（およそ２/３まで）
補助を受けた

14 10 10 11 9 8 8 9 10 3

ほとんど（およそ２/３以上）
補助を受けた

44 38 40 48 51 50 52 51 50 53

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
ためになった 74 65 65 44 53 43 59 46 38 36
面白かった 65 51 67 70 68 81 78 64 60 63
難しかった 22 38 29 20 29 22 19 19 27 16

興味がない分野で退屈だっ
た

2 7 5 3 5 8 7 6 13 2

内容が簡単でつまらなかっ
た

0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

その他 4 6 2 3 6 8 3 5 2 0

10． 初日の生理学研究所・総合研究大学院大学の紹介はいかがでしたか？　（複数回答可） （人）
2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年

参考になった　　 - - - 66 68 75 72 67 62 47
有意義だった　　 - - - 16 14 27 23 14 14 16

生理研・総研大に興味が湧
いた

- - - 25 29 19 26 33 26 24

退屈だった　　 - - - 9 4 7 6 7 6 7
時間の無駄だった　　 - - - 2 4 1 2 2 4 0
その他 - - - 5 3 2 2 2 3 4

6． 受講料（10,500円）は？ （人）

9．初日の講演はいかがでしたか？　（複数回答可）（人）



2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
長い 1 3 3 3 6 3 5 2 5 2
ちょうどよい 74 76 72 77 72 78 76 82 83 71
短い 25 20 25 19 22 18 17 14 11 7

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
大変満足 63 64 58 59 69 69 71 62 64 54
満足 34 35 36 35 27 30 35 34 30 21
まあまあ 2 1 5 5 3 0 4 1 4 4
少し不満 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1
かなり不満 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
研究所スタッフとの交流が
できた

51 54 55 57 64 64 72 58 58 46

他の参加者との交流ができ
た

68 71 78 69 65 79 78 70 66 52

有意義だった 49 44 54 48 50 54 56 61 48 35
面白かった 36 36 48 44 41 44 46 32 32 27
時間の無駄だった 0 1 0 0 2 1 0 2 0 0
不参加 14 13 6 10 8 3 9 10 8 11

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年 2017年 2018年 2019年
大変満足 - - - - - - 17 23 22 9
満足 - - - - - - 46 38 39 28
まあまあ - - - - - - 23 24 30 23
少し不満 - - - - - - 5 4 3 11
かなり不満 - - - - - - 1 0 0 2

１4． 交流会の飲食はいかがでしたか？（人）

11． 実習期間は？ （人）

１2． 実習内容は？ （人）

１3．全体の交流会は？（複数回答可）（人）


